
府中市 次世代育成支援行動計画に関する 

平成２０年度 市民意向調査計画 
 

１ 調査目的 

・ 市内に居住する児童の保護者と中高生及びひとり親世帯を対象に、子育てや日ごろの生活

についてうかがうとともに、意見や要望を把握し、後期次世代育成支援行動計画の策定の

ための基礎資料とします。 

 

２ 調査概要 

・ 本調査では次の４種類のアンケートを実施します。 

 

区 分 調査名 対 象 者 調査方法 

調査１ 就学前児童調査 
就学前児童の 

保護者 3,000 人 

調査２ 小学生調査 
小学生の 

保護者 2,000 人 

調査３ 中学生・高校生調査 
中学生 500 人、 

高校生 500 人 

調査４ ひとり親世帯調査 ひとり親世帯 400 人 

郵送法 

（督促礼状１回送付） 
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３ 調査項目 

調査１ 就学前児童調査 

① 目 的 子育て支援サービスの方向性やあり方、地域生活の現状を探り、後期次世代育

成支援行動計画の策定のための基礎資料とします。 

② 調査対象 就学前児童の保護者 3,000 人 

③ 調査手法 郵送配布・郵送回収法（督促礼状を全員に１回送付） 

④ 調査項目 下参照 

  ※区分：前回調査から共通●、選択肢等を変更◎、新規☆ 

調査項目 問番号 質問内容 区分

Ｆ１ あて名のお子さんの生年月日 ● 

Ｆ２ あて名のお子さんの性別 ☆ 

Ｆ３ すべてのお子さんの年齢 ● 

Ｆ４ 両親の状況 ● 

Ｆ５ 両親以外で同居している人 ◎ 

Ｆ６ あて名のお子さんを含めた同居家族人数 ◎ 

Ｆ７ 住宅形態 ◎ 

Ｆ８ 居住地域 ◎ 

フェイスシー

ト 

Ｆ９ 調査票に記入している人 ● 

問１ 主たる保育者 ● 

問２ 主たる保育者の就労状況、就労場所 ● 

問３ 配偶者や周囲の人の子育てへの関わり方 ◎ 

問４ 日頃の子育てについて感じていること ◎ 

Ａ 日頃の子

育て 

問５ 子育てについて日常悩んでいること、気になること ◎ 

問６ 認可保育所、幼稚園等の利用状況 ● 

問６-１ 
利用している日数や時間帯 / 主な通園先 / 施設選択の理由 / 施設

への要望 
◎ 

問６-２ 通っていない理由 / 利用意向 ◎ 

問７ ベビーシッター、ファミリーサポートセンター等の利用状況（平日） ● 

問７-１ 利用している日数や時間帯 / 利用しているサービス ◎ 

問８ あて名のお子さんを親族や知人に預けているか（平日） ● 

Ｂ 保育状況 

問８-１ 預けている日数や時間帯 / 預けている相手 ● 

問９ 保育サービスの利用意向（平日） ● 

問９-１ 利用を希望する日数や時間帯 / 希望するサービス ● 

問９-２ 問９-１以外で利用を希望する日数や時間帯 / 希望するサービス ● 

問９-３ 預けたい理由 ◎ 

問９-４ 預けたい場所 ● 

問 10 トワイライトステイの認知、利用状況 ☆ 

問 10-１ 要望すること ☆ 

問 11 保育サービスの利用意向（土曜日） ● 

問 11-１ 利用を希望する時間帯 / 預けたい理由 ● 

問 12 保育サービスの利用意向（日曜日・祝日） ● 

Ｃ 保育希望 

問 12-１ 利用を希望する時間帯 / 預けたい理由 ● 

問 13 ここ１年間の病気における認可保育所・幼稚園等の欠席の有無 ● 

問 13-１ ここ１年間の対処の方法と日数 ● 
Ｄ 病気や緊

急時の対応 
問 13-２ 両親が仕事休むことの困難度 ● 
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調査項目 問番号 質問内容 区分

問 13-３ 親族・知人に子どもを預けることの困難度 ● 

問 13-４ 医療機関と連携したサービスで希望するもの ● 

問 13-５ 希望する利用頻度 ◎ 

問 14 ここ１年間の緊急の用事で日中面倒を見られなくなったことの有無 ● 

問 14-１ ここ１年間の対処の方法と日数 ● 

問 14-２ 配偶者が面倒を見ることの困難度 ● 

問 14-３ 親族知人に子どもを預けることの困難度 ● 

問 15 ここ１年間の私用で日中面倒を見られなくなったことの有無 ● 

問 15-１ ここ１年間の対処の方法と日数 ● 

問 15-２ 配偶者が面倒を見ることの困難度 ● 

問 15-３ 親族知人に子どもを預けることの困難度 ● 

問 16 問 14、15 以外の用事で預けたいと思ったことの有無 ☆ 

問 17 日中一時的に預けたい場合に希望するサービス ● 

問 17-１ 希望する利用頻度 ◎ 

問 18 ここ１年間の泊りがけ等の外出で、同伴が困難であったことの有無 ● 

問 18-１ ここ１年間の対処の方法と日数 ◎ 

問 18-２ 親族知人に預ける際の困難度 ● 

問 18-３ ショートステイの利用意向 ◎ 

Ｄ 病気や緊

急時の対応 

問 19 産後家庭へのホームヘルパー派遣サービスの利用意向 ◎ 

問 20 認可保育所や幼稚園に関する考え方 ● Ｅ 保育サー

ビスなど一般 問 20-１ 上記についての詳細意見、自由意見 ● 

問 21 近所づきあいの程度 ☆ 

問 21-１ 近所づきあいの相手 ☆ Ｇ 地域との

関わり 
問 21-２ 近所づきあいが希薄な理由 ☆ 

問 22 地域活動やボランティア活動の参加状況 ☆ 

問 22-１ 参加している活動や行事 ☆ 

問 23 参加したい地域活動 ☆ 

Ｈ 地域活動

やボランティ

ア活動 
問 24 地域で活動する際に必要な環境や条件 ☆ 

問 25 ファミリーサポートセンター利用の有無 ● 

問 25-１ 利用していない理由 ● 

問 26 ファミリーサポートセンターを利用したいと思う時 ● 

問 27 平日の日中や休日に家族でよく遊びに行ったり過ごしている場所 ◎ 

問 28 親子で集える場の認知度、利用状況 ◎ 

問 29 親子で集える場に期待する役割 ● 

問 30 子どもの遊び場について、日頃感じること ● 

Ｉ 地域にお

ける子育て支

援サービス 

問 31 子育ての相談先の認知度、利用状況 ◎ 

問 32 インターネットを利用しての子育て情報入手の有無 ◎ Ｊ 子育て支

援サービスに

関する情報の

入手方法 
問 33 行政の子育て支援サービス情報を入手する上で希望する機関 ◎ 

問 34 児童虐待に関する認知度（児童虐待防止法、通報先、相談機関） ☆ 
Ｋ 児童虐待 

問 35 児童虐待の通報先 ☆ 

問 36 日頃の安全や防犯について家庭で気をつけていること ☆ Ｌ 安全なま

ちづくり 問 37 子どもの安全を守るために特に必要なこと ☆ 

Ｍ 子育てと

仕事の両立 
問 38 

子育てと仕事の両立を図りやすくするために、職場における環境整

備で望むこと 
● 

Ｎ 市の施策 問 39 市の子育て支援施策に関する意見や要望＜自由回答＞ ● 
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調査２ 小学生調査 

① 目 的 子育て支援サービスの方向性やあり方、児童の日ごろの生活、保護者の地域生活

の状況を探り、後期次世代育成支援行動計画の策定のための基礎資料とします。 

② 調査対象 小学生の保護者 2,000 人 

③ 調査手法 郵送配布・郵送回収法（督促礼状を全員に１回送付） 

④ 調査項目 下参照      ※区分：前回調査から共通●、選択肢等を変更◎、新規☆ 

調査項目 問番号 質問内容 区分

Ｆ１ あて名のお子さんの学年 ● 

Ｆ２ あて名のお子さんの性別 ☆ 

Ｆ３ すべてのお子さんの年齢 ● 

Ｆ４ 両親の状況 ● 

Ｆ５ 両親以外で同居している人 ◎ 

Ｆ６ 同居家族の人数 ◎ 

Ｆ７ 住宅形態 ◎ 

Ｆ８ 居住地域 ◎ 

フェイスシー

ト 

Ｆ９ 調査票に記入している人 ● 

問１ 主たる保育者 ● 

問２ 主たる保育者の就労状況、就労場所 ☆ 

問３ 配偶者や周囲の人の子育てへの関わり方 ◎ 

問４ 日頃の子育てについて感じていること ◎ 

問５ 母親、父親とお子さんの会話の頻度 ☆ 

Ａ 日頃の子

育て 

問６ 子育てについて日常悩んでいること、気になること ◎ 

問７ 普段の生活状況 ◎ 

問８ 学校に行きたがらないことの有無 ● 

問８-１ 学校に行きたがらないときの対応 ● 

問９ いじめを受けたことの有無 ● 

問 10 いじめを受けた際の対処方法 ● 

問 11 子どもの悩みや不安の相談先 ◎ 

Ｂ お子さん

の日々の過ご

し方 

問 12 子どもの生活に関する相談窓口の認知度、利用状況 ◎ 

問 13 平日の放課後の過ごし方 ◎ 

問 14 問 13 の時間帯の主たる保護者の主な用事 ☆ 

問 15 土日祝日の過ごし方 ◎ 

問 16 問 15 の時間帯の主たる保護者の主な用事 ☆ 

問 17 学童クラブや放課後子ども教室を利用している理由 ☆ 

問 18 放課後子ども教室や学童クラブの利用意向 ☆ 

問 18-１ 放課後子ども教室や学童クラブへの要望 /利用を希望する時間帯 ☆ 

問 19 文化センターの子ども向け事業やサークルへの参加状況 ◎ 

問 20 望ましいと思う子どもが集う場 ● 

Ｃ 放課後や

休日の過ごし

方 

問 21 放課後や休日の子どもの過ごし方に関する意見や要望 ☆ 

問 22 トワイライトステイの認知、利用状況 ☆ 

問 22-１ トワイライトステイへの要望 ☆ 

問 23 ここ１年間の泊りがけ等の外出で、同伴が困難であったことの有無 ● 

問 23-１ ここ１年間の対処の方法と日数 ● 

問 23-２ 親族・知人に預けることの困難さ ● 

問 24 ショートステイ事業の利用意向 ◎ 

Ｄ 一時預か

り等 

問 25 ファミリーサポートセンターの利用の有無 ● 
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調査項目 問番号 質問内容 区分

問 25-１ ファミリーサポートセンターを利用していない理由 ● Ｄ 一時預か

り等 問 26 ファミリーサポートセンターを利用したいと思う時 ● 

問 27 近所づきあいの程度 ☆ 

問 27-１ 近所づきあいの相手 ☆ 
Ｅ 地域との

関わり 
問 27-２ 近所づきあいが希薄な理由 ☆ 

問 28 地域活動やボランティア活動の参加状況 ☆ 

問 28-１ 参加している活動や行事 ☆ 

問 29 参加したい地域の活動 ☆ 

Ｆ 地域活動

やボランティ

ア活動 
問 30 地域で活動する際に必要な環境や条件 ☆ 

問 31 インターネットを利用しての子育て情報入手の有無 ◎ Ｇ 子育て支

援サービスに

関する情報の

入手方法 
問 32 行政の子育て支援サービスに関する情報の希望する入手先 ● 

問 33 児童虐待に関する認知度（児童虐待防止法、通報先、相談機関） ☆ 
Ｈ 児童虐待 

問 34 児童虐待の通報先 ☆ 

問 35 日頃の安全や防犯について家庭で気をつけていること ☆ Ｉ 安全なま

ちづくり 問 36 子どもの安全を守るために特に必要なこと ☆ 

Ｊ 子育てと

仕事の両立 
問 37 

子育てと仕事の両立を図りやすくするために、職場における環境整備

で望むもの 
● 

Ｋ 市の施策 問 38 市の子育て支援施策に関する意見や要望＜自由回答＞ ● 
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調査３ 中学生・高校生世代調査 

① 目 的 中高生の日ごろの生活や意識を探り、後期次世代育成支援行動計画の策定の

ための基礎資料とします。 

② 調査対象 中学生 500 人、高校生世代 500 人 

③ 調査手法 郵送配布・郵送回収法（督促礼状を全員に１回送付） 

④ 調査項目 下参照               

調査項目 問番号 質問内容 

Ｆ１ 性別 

Ｆ２ 年齢 

Ｆ３ 学年 

Ｆ３－

１ 
学校の場所（市内、市外） 

Ｆ４ 家族構成 

Ｆ５ 家族人数 

Ｆ６ 兄弟 

Ｆ７ 両親の就業状況 

Ｆ８ 居住年数 

フェイスシー

ト 

Ｆ９ 居住地域 

問１ 
生活時間（勉強、学習塾、部活・サークル、のんびり、電話、テレビ・ビデオ、ゲ

ーム、メール、インターネット、読書） 

問２ 普段の食事の状況 

問３ 母親、父親との会話の頻度 

問４ 門限 

問５ 塾に通う頻度 

問６ 休日の主な過ごし方 

問７ 気分転換の方法 

問８ 自分専用のもの 

問９ メール利用の利用状況、利用意向 

問９-１ メール利用の頻度 

問 10 インターネットの利用状況、利用意向 

Ａ 日頃の生

活 

問 10-１ インターネットを利用する上で気をつけていること 

問 11 今、関心をもっていること 

問 12 気持ちの上で感じること 

問 13 行動についての考え 

問 14 自立についての考え方 

Ｂ 日頃関心

のあることや

感じているこ

と 

問 15 仕事や将来についての考え方 

問 16 悩みの有無 

問 16-１ 悩みの内容 

問 16-２ 悩みを相談した相手 
Ｃ 悩み 

問 17 望ましい相談場所 

問 18 友人とおしゃべりする場所 

問 19 府中市が好きか 

問 19-１ 府中市の好きな点 

Ｄ 府中市と

のかかわり 

問 19-２ 府中市の嫌いな点 

問 20 近所づきあいの程度 

問 21 地域活動の参加状況 Ｅ 地域生活 

問 22 地域活動の参加意向 
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調査項目 問番号 質問内容 区分 

問 23 学校や地域社会でのいじめの有無  

問 23-１ いじめの内容  Ｆ いじめ 

問 24 いじめや差別を受けた際の対処方法  

問 25 「子どもの権利」で特に大切だと思うこと  Ｇ 子どもの

権利 問 26 親や保護者に望むこと  

問 27 市のまちづくりや施策の進め方への参加意向  

問 28-１ 参加したい理由  

問 28-２ 参加したくない理由  

問 29 市に実施してほしいこと  

Ｈ まちづく

り 

問 29 市やおとなに対する意見や要望＜自由回答＞  
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調査４ ひとり親世帯調査 

① 目 的 府中市在住のひとり親世帯の意識及び実態を把握し、ひとり親世帯への支

援の方向性を探ります。 

② 調査対象 ひとり親世帯 400 世帯（保護者回答） 

③ 調査手法 郵送配布・郵送回収法（督促礼状を全員に１回送付） 

④ 調査項目 下参照                 

調査項目 問番号 質問内容 

Ｆ１ 性別 

Ｆ２ 年代 

Ｆ３ 同居している家族 

Ｆ４ お子さんの人数 

Ｆ５ お子さんの成長段階 

Ｆ６ ひとり親になった理由 

Ｆ７ ひとり親になってからの年数 

Ｆ８ 住居形態 

フェイスシー

ト 

Ｆ９ 居住地域 

問１ 就労の有無 

問１-１ 就労形態 

問１-２ 職種 

問１-３ 働いていない理由 

問２ ひとり親になった後での仕事上の変化 

問２-１ 求職活動 

問２-２ 求職活動中の問題点 

問３ 資格や免許（現在取得、役に立っている、今後の取得希望） 

問４ 資格や免許を取得する際の気がかり 

Ａ 仕事につ

いて 

問５ 仕事を始めるときに必要な支援策 

問６ 世帯収入の内容 

問７ 世帯収入の額 

問８ 就労収入の額 

問９ 家計を圧迫している支出 

Ｂ 暮らし向

きについて 

問９-１ 育児費・教育費で最も負担の多いもの 

問 10 日ごろの子育てについて感じていること 

問 11 就学前の子どもの世話 

問 12 子どもが病気のときの世話 

問 13 小学生の子どもの放課後の過ごし方 

問 14 小学生の子どもの長期休校中の過ごし方 

 

Ｃ 子育ての

状況 

問 15 子育てについて必要な支援策 

問 16 家庭についての悩みの内容 

問 17 子どもについての悩みの内容 

 

Ｄ 生活や子

育ての悩み 問 18 悩んだときの相談相手 

問 19 近所づきあいの程度 

問 19-１ 近所づきあいの相手 

 

Ｅ 地域との

関わり 問 19-２ 近所づきあいが希薄な理由 

問 20 地域活動やボランティア活動の参加状況 

問 20-１ 参加している活動や行事 

問 21 今後参加したい地域活動 

Ｆ 地域活動

やボランティ

ア活動 
問 22 地域活動する際に必要な環境や条件 
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調査項目 問番号 質問内容 

問 23 ひとり親への支援制度の利用状況、利用意向 
Ｇ 市の施策 

問 24 悩みや不安、必要と感じる支援等＜自由回答＞ 
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